

CHENGSHI

决胜小康 奋斗有我

劳模工匠校园讲故事



市第一实验小学的少先队员为劳模佩戴红领巾。

我市抗疫英雄、淮北市先进工作者孙伟现场分享抗疫故事。

章》“印”在心里、落在“行”里的故事娓娓道来；“三尺讲台，一颗爱心；放飞希望，乐此不疲。”市黎苑小学副校长苏文芳，是一名教育战线的好园丁，也是四川大凉山孩子心中最可亲的苏妈妈。她用质朴的语言，深厚的情感以《不忘初心，永远走在追梦的路上》为题讲述了自己教学故事，也为现场教师们上了一堂生动的爱岗敬业课。

2015年8月，安徽省成立首批组团式医疗队援藏。孙伟，成为一名光荣的援藏医生。4年前援藏，穿越生死，今年1月26日，孙伟再次主动请缨驰援武汉。4月14日，在武汉历经64个日日夜夜，用奉献播种生命的希望，做好最后的坚守，孙伟与小伙伴们圆满完成各项救治任务，平安凯旋。“不是伟大，是职责所在。我是医生，救死扶伤就该冲在前。脱掉白大褂，我们是父母、是儿女、是一个个有牵挂、有担心的平凡人。披上白大褂，我们就是医生、是战士，是一个个有情怀、有担当的守护神。在疫情面前，我们义无反顾选择了使命与担当……”孙伟铿锵有力的声音在多功能报告厅里久久回荡。

“劳模们在为场教师上了

一堂生动的思政课，他们用自身经历告诉现场所有人，无论

什么岗位和职业，只要尽职尽责的去做，都能有一番成绩。虽没有豪言壮语，但可以默默地用自己的行动，在岗位上践行着劳模精神。通过此次活动也引导广大教师进一步唱响‘劳动光荣、创造伟大’的时代主旋律，向劳模学习，争做有理想信念、有道德情操、有扎实知识、有仁爱之心的‘四有’好老师。”市第一实验小学校长周雪峰如是说。

王静茹是市第一实验小学的年轻教师，她激动地表示：“在现场，感受到劳模们爱岗敬业、争创一流、淡泊名利、甘于奉献的‘劳模精神’，他们是楷模，是我们学习的榜样！”

市总工会相关负责人介绍，习近平总书记在党的十九大报告中指出，要建设知识型、技能型、创新型劳动者大军，弘扬劳模精神和工匠精神，营造劳动光荣的社会风尚和精益求精的敬业风气。为此，市总工会大力开展“决胜小康，奋斗有我”劳模工匠五进（进企业、进校园、进工地、进班组、进项目部）主题宣传教育活动，着力培育和践行社会主义核心价值观，切实加强劳动教育，激励引导广大职工崇尚先进、学习先进、争当先进，以劳动模范工匠大师为榜样，大力弘扬追求理想、爱岗敬业、崇尚科学、勇于创新、无私奉献的劳动工匠精神，为实现中华民族伟大复兴的中国梦、建设中国硅谷·绿金淮北作出新的更大贡献。

■记者 徐志勤 通讯员 杨阳
记者 梅月 摄

本报讯 “因为使命在肩，所以勇往直前……”6月23日，市第一实验小学多功能报告厅，市人民医院呼吸与危重症医学科主任孙伟动情分享了自己与小伙伴在武汉防疫一线的故事，引起了现场所有人的共鸣。

当日上午，由市总工会和市教育局主办的“决胜小康奋斗有我”劳模工匠进校园主题宣传教育活动，走进市第一实验小学。全国模范教师、安徽省五一劳动奖章获得者苏文芳，我市抗疫英雄、淮北市先进工作者孙伟，市先进工作者桂大森向我市各市直学校教职工代表分享了他们在平凡的岗位上不平凡的劳动故事，用亲身经历诠释劳模精神和工匠精神。此次活动也拉开了我市“劳模工匠进校园”活动的序幕。

当天活动开始之前，市第一实验小学少先队员为三位劳模佩戴了鲜艳的红领巾，市传媒中心小记者们现场对劳模进行了采访。与劳模们面对面零距离交流，让小记者们眼睛发亮，笑脸上洋溢着自豪与幸福。

桂大森，市第三实验小学党总支副书记。有人说他“傻”，又没行政级别，就是一个干活的“官”。他笑着说：我是党员！他将《党章》印成字帖，让学校党员教师练字的同时，更在“炼”心……现场，他将《党

淮北煤电技师学院
校企“订单班”受青睐

■记者 吴永生
通讯员 王永生 刘磊

本报讯 6月17日，淮北矿业集团2020年矿井辅助机电“订单班”双向招聘会举行。

这次招聘会共有淮北矿业集团所属临涣矿、芦岭矿、神源煤化工等14家厂矿用人

单位参与，253名“订单班”学员前来应聘。招聘会

上，应聘学员在学院工作人员安排下，有序进行各项招

聘流程。淮北矿业集团人

力资源部工作人员针对学员提

出的岗位性质、工资待遇、职

业生涯等方面的问题在现场

进行解答。

据了解，订单班学员应聘上岗后，约定两年服务期，第一年正常出勤、胜任工作要求的，一次性奖励5000元，第二年一次性奖励1.5万元。违约依据《劳动合同法》规定，学员要向企业支付违约金。淮北矿业集团人力资源部工作人员介绍说。

■记者 王陈陈
通讯员 密恒昕 陈存文

本报讯 端午节将至，工行淮北分行认真做好节日期间廉洁自律工作，积极营造健康、廉洁、文明节俭的节日氛围和经营环境。

抓好主体责任。工行淮北分行党委严格履行主体责任，结合作风整顿和“四风”问题专

项整治工作，利用晨会、部务会等做好党纪行规的学习宣传工作，教育和引导干部员工重视和践行作风建设要求。

严肃执纪问责。该行通过一系列的学习，要求干部员工严格执行等党纪行规，尤其是节日期间，盯紧、深挖各类“四风”问题，坚决做到言出随纪、令行禁止。

强化警示教育。通过邮件

推送警示教育视频、开展以身边事教育身边人宣讲活动等，向党员干部提要求、鸣警钟，念好“紧箍咒”，营造风清气正的节日氛围。

此外，工行淮北分行还把节日期间正风肃纪与日常监督结合起来，畅通群众信访举报渠道，创新监督方式和手段，精准监督、精准执纪、精准问责，确保廉洁过节。

约金。淮北矿业集团为学员规划了职业生涯，拓宽了技能员工成长的通道，从中级工可以晋升到工匠、工匠大师总共六个层级，而被评聘为工匠、工匠大师可以拿到15万元、20万元的年薪。

“煤炭行业薪酬一路上涨，吸引了不少人前来就

业，这次应聘订单班学员中大

专以上学历的就有50余人。

集团公司近年来实行招

工即招生，入企先入校，

企校双师联合培养技能人

才的政策，依托所属淮北煤

电技师学院开办订单班招

生进行定向培养，为矿区储

备煤炭主体专业技术技能

型人才。相近专业的大中

专毕业生在学校进行三个

月的理论学习和实操培训

后，经结业考核合格，集

团公司即给安排上岗，这

几年订单班报名人数年年爆

满。”淮北矿业集团人力资

源部工作人员介绍说。

工行淮北分行敲响节日廉洁自律钟

■通讯员 李冉 王子斌

本报讯 端午节将至，工行淮北分行认真做好节日期间廉洁自律工作，积极营造健康、廉洁、文明节俭的节日氛围和经营环境。

抓好主体责任。工行淮北分行党委严格履行主体责任，结合作风整顿和“四风”问题专

项整治工作，利用晨会、部务会等做好党纪行规的学习宣传工作，教育和引导干部员工重视和践行作风建设要求。

严肃执纪问责。该行通过一系列的学习，要求干部员工严格执行等党纪行规，尤其是节日期间，盯紧、深挖各类“四风”问题，坚决做到言出随纪、令行禁止。

强化警示教育。通过邮件

推送警示教育视频、开展以身边事教育身边人宣讲活动等，向党员干部提要求、鸣警钟，念好“紧箍咒”，营造风清气正的节日氛围。

此外，工行淮北分行还把节日期间正风肃纪与日常监督结合起来，畅通群众信访举报渠道，创新监督方式和手段，精准监督、精准执纪、精准问责，确保廉洁过节。

铁运处烈山机辆段开展安全主题活动

■通讯员 李冉 王子斌

本报讯 6月份“安全生产月”以来，铁运处烈山机辆段围绕“消除事故隐患，筑牢安全防线”主题，开展了“安全在我心中，安全在我手中”主题活动，从安全警示教育、隐患排查治理等方面入手，逐级压实安全责任，夯实安全基础。

该段利用每天班前会、每周学习会等时机，组织管理人

员和机车乘务员进行安全专项知识培训，深入分析发生各类安全事故的原因，提高一线职工的安全责任意识。要求所有乘务员出乘时对机车运行中的关键时段、特殊地段及季节性安全隐患提前做好安全预想，作业过程中严格执行安全卡控措施和列车操纵作业标准，遇

到情况果断采取降速或停车措

施，做到“早发现、早停车、宁停勿撞”。

此外，该段结合近期雷暴

雨天气较多的实际，重点对机车走行部、撒沙装置、电机电器、刮雨器等关键零部件进行全面排查，杜绝机车“带病”出库。安排专人对天气信息进行全天候实时监控，根据天气情况启动段、车间、班组“三级应急值守”制度。成立防洪应急抢险队，对“雨季三防”所需物资进行检查和补充，并多次开展专项应急救援演练，做好随时出动救援的准备，确保运输安全。

该段利用每天班前会、每周学习会等时机，组织管理人

员和机车乘务员进行安全专项

知识培训，深入分析发生各

类安全事故的原因，提高一

线职工的安全责任意识。

要求所有乘务员出乘时对

机车运行中的关键时段、

特殊地段及季节性安全

隐患提前做好安全预想，

作业过程中严格执行安

全卡控措施和列车操

纵作业标准，遇

到情况果断采取降速或停

车措施，做到“早发现、

早停车、宁停勿撞”。

此外，该段结合近期雷暴

雨天气较多的实际，重点对

机车走行部、撒沙装置、

电机电器、刮雨器等关键零

部件进行全面排查，杜绝

机车“带病”出库。安排专

人对天气信息进行全天候

实时监控，根据天气情

况启动段、车间、班组“三

级应急值守”制度。成立

防洪应急抢险队，对“雨

季三防”所需物资进行检

查和补充，并多次开展专

项应急救援演练，做好随

时出动救援的准备，确保

运输安全。



应急抢险演练现场。

■记者 刘星 通讯员 常伟

本报讯 6月19日上午9点，在G237k239+900处，养护工区巡查人员在巡查过程中发现该处路肩水毁严重，影响车辆通行安全，需要紧急处置。原来，这是市公路管理服务中心在G237渠沟段进行的一场修复水毁路肩作业应急演练。

演练现场各演练车辆、人员集合到位。随着应急抢险领导小组组长宣读公路水毁抢修应急预案后，演练正式开始。应急抢险小组在接到养护工区巡查人员险情报告后，立即报告值班领导和主要领导，通知相关应急保障人员立即集结，人员、机械火速抵达水毁现场。

交通维护小组对现场进行交通管制，安全保障组布设安全作业区，规范摆放安全标志、

施工作业标志，使用锥形桶分

割出施工作业区域，引导车辆

绕行。灾毁勘察组收集、调查

灾毁信息、物资调配组、抢险突

击队和现场清理组紧密配合，

修路肩、堵缺口，配合装载机迅

速开展抢险作业。

在应急演练过程中，所有

人员各司其职、各尽其责、团结

协作，经过紧张有序的抢险，不

到二十分钟，险情排除、路肩缺

口基本恢复，交通恢复畅通，应

急演练圆满结束。此次演练共

出动30余人，调用装载机、工

程作业车、作业指挥车、皮卡各一

辆。

此次演练活动检验了预案

的有效性、可操作性及抢险人

员对预案的熟练掌握程度，全

面评估了综合应急抢险能力，

为确保所辖公路安全畅通打下

坚实基础。

交通维护小组对现场进行

交通管制，安全保障组布设安

全作业区，规范摆放安全标志、